

加强业务培训 强化信息采集

——我州启动退役军人和其他优抚对象信息采集工作

本报讯(记者 马文莉)10月10日,我州开展退役军人和其他优抚对象信息采集工作业务培训启动会暨培训活动。州及四县民政、人社部门负责人、优抚安置工作人员共计50余人参加培训。

做好信息采集工作对于推动退役军人工作开展具有重要意义。由于过去对退役军人等服务对象的有关情况掌握不明,导致在政策制定、经费测算、服务保障等多方面遇到困难。这次退役军人事务部开展信息采集工作,目的是为摸清服务对象的底数和基本情况,为每名退役军人和其他优抚对象建档立卡,切实提升服

务管理工作水平。

按照国务院、退役军人事务部部署要求,此次信息采集对象为退役军人事务部门服务管理的所有相关人员,主要包括军队转业干部、退役士兵、残疾军人、烈士遗属等十二类人员,采集标准时点截止2018年12月15日,之后新增或注销采集对象可随时动态更新。采集内容包括采集对象身份信息、享受待遇、近期照片、生活状况等,涵盖户籍、救助、社保、医保、住房、抚恤优待、服役及安置情况等,主要诉求等多项信息。

信息采集工作分两个阶段组织实施,第一阶段以摸清对象身份等基

础信息为主,建立各类信息档案,于2018年12月15日前完成;第二阶段以信息交叉比对、校核、充实为主,全面摸清各类对象综合情况,于2019年4月20日前完成。通过信息采集工作,退役军人事务部门将全面摸清退役军人和其他优抚对象底数并为其家庭悬挂光荣牌,建立健全服务对象档案和数据库,为维护军人军属合法权益,加强退役军人服务保障体系和工作运行体系建设奠定基础。

培训班邀请相关人员授课并解读信息采集工作实施方案和实施细则,并进行了信息系统操作指导和疑难解答。

“大棚房”问题 专项清理整治在行动

本报讯(白茹)10月11日,州农牧局、国土资源局联合召开“大棚房”问题专项清理整治行动会议,并与四县签订目标任务书。

会议要求各相关部门认真贯彻落实省、州《关于开展“大棚房”问题专项清理整治行动坚决遏制农地非农化方案》的通知,从今年9月至12月在全州范围内集中开展“大棚房”问题专项清理整治行动。

会议强调,此次行动严厉打击以发展设施农业为名开展违法违规非农建设行为,进一步落实最严格的耕地保护制度,维护农村土地利用管理秩序,进一步规范设施农业发展。重点清理整治工商资本和城市居民到农村非法占用耕地变相开发房地产和建设住房行为,主要包括在各类农业园区内和设施农业生产基地占用耕地或直接在耕地上违法违规建设非农业设施,在农业大棚内违法违规占用耕地建设商品住宅以及建设农业大棚看护房严重超标,甚至违法违规改变性质用途,进行住宅类经营性开发三个方面。

会议的召开,标志着我州“大棚房”问题专项清理整治行动全面开展,从源头上杜绝违法违规占用农地问题的发生,坚决落实好最严格的耕地保护制度。

育才育人“书”送爱心

本报讯 近日,由中国作家协会、中国烟草总公司、中华文学基金会共同创办的“金叶·育才图书室”工程向尖扎县各中小学捐赠图书仪式隆重举行。中华文学基金会秘书长李小慧、监事夏申江、联络部副主任张力耕、总会计师周树山、干事刘娜、常荣敬、方叙娟,尖扎县委副书记华志,县委常委、县政府副县长钟秋平及全县受助学校校长、师生代表近1000人参加捐赠仪式。

“金叶·育才图书室”工程是由中国作家协会、中国烟草总公司和中华文学基金会共同创办的大型社会公益项目,旨在贯彻科教兴国战略和教育振兴行动计划,帮助老少边穷地区中小学生学习条件。

此次捐赠地区为尖扎县和同仁县,尖扎县受赠学区(校)共18个,惠及学校及教学点53所。共收到捐赠藏汉双语图书296包,2.67万册,总价值64.5余万元。

捐赠仪式上,尖扎县委、县政府和教育局负责人代表受赠方向中国作家协会、中国烟草总公司和中华文学基金会赠送了锦旗,尖扎县民族中学受赠学生代表发表感言,小学生们为嘉宾佩戴了红领巾、敬献了哈达。

中华文学基金会秘书长李小慧指出,多年来,“金叶·育才图书室”工程在社会各界的支持下,足迹遍布我国26个省、市、自治区。截至目前,“金叶·育才图书室”工程已经为老少边穷地区的2000余所中小学校和福利院捐建了“育才图

书室”,捐赠图书近500万余册,受益学生1000多万人。她表示今后将继续关注和支持这里的文化和教育事业,为学校和孩子争取更多的“精神食粮”,同时也希望孩子们多读书、读好书、善读书,让知识给予大家智慧和力量,用知识去改变贫困、改造世界,实现每个人的“中国梦”。

尖扎县教育局负责人表示,此次捐赠犹如雪中送炭,填补了各学校特别是基层学校图书室建设的空白。希望各受赠学校充分利用好这笔宝贵的资源,加强图书管理,培养同学们阅读的习惯,不断拓展学生视野,大力实施素质教育,全面提高学生能力,促进尖扎教育事业蓬勃发展。

燃烧在赛场上的激情

本报讯(记者 仁青东周)2018年黄南州“民族团结杯”七人制足球赛,于10月2日在黄南州民族高中足球场开赛。

此次共有12支队伍、120名运动员参赛,参赛队伍有阿克卓巴队、博·卡瓦金队、河南蒙旗队、黄魂E族队、黄家三联竞技队、陆水枢纽工程局队、秘境之光队、纳兰竞技队、青南FC队、赛格夏琼队、循化鑫光队、泽库央赛队。

赛期6天,采用国际足联最新《七人制足球比赛规则》,根据赛前抽签结果,将12支参赛球队分为3组,每天进行5场次比赛,比赛第一轮采用小组单循环积分赛,以积分排名,第二轮为半决赛和决赛,由每个小组第一名及各项数据中最优先的一个队共4支队伍进行比赛,产生最终名次。

本次比赛旨在推广足球运动,提倡“健康足球、快乐足球、和谐足球”新理念,注重“全民健身我参与、百姓足球我奉献、友谊和谐我快乐”的足球运动方向,使参与足球运动的人在增强体质、快乐的同时,都能在运动过程中享受体育带来的欢乐。

10月6日,通过5天22场次激烈的角逐,最终由赛格夏琼队获得第一名,泽库央赛队获得第二名,河南蒙旗队获得第三名;河南蒙旗队才华加获得最佳射手,赛格夏琼队且智行获得最佳门将,循化鑫光队韩文浩获得最有价值球员;陆水枢纽工程局队荣获“精神文明奖”,黄魂E族队荣获“最有潜力奖”。

泽库将新增农产品地理标志产品

本报讯 泽库县自成功申报泽库黄蘑菇、泽库藏羊、泽库牦牛全国农产品地理标志后,为进一步完善和强化县域全国农产品地理标志产品质量和数量,于10月9日,召开泽库黑青稞、油菜籽农产品地标现场核查评审汇报会。

青海省绿色食品办公室委派专家李祥月、张晓东、泽库县农牧科技局及有机畜牧业办公室全体干部参

加会议。

会上,泽库县农牧局负责人汇报了泽库黑青稞、油菜籽农产品产地环境和典型特性以及发展前景。

核查中,专家组听取申请汇报、意见征询、申报产品品鉴、完善核查报告等环节的审核后来和日镇、巴滩牧场、宁秀乡、王家乡农产品原产地,就所申报的产品生长环境条件、地域划分范围、生产技术规程和

产品质量控制等现场生产条件和技术规范进行了实地核查。

此次登记的两项农产品地理标志是继2017年泽库县成功申报“泽库黄蘑菇、泽库藏羊、泽库藏羊、泽库牦牛”为全国农产品地理标志后,泽库县在农业品牌打造及农产品推广方面的又一重大行动。

东西姐妹手拉手 母亲邮包传真情

本报讯(记者 才仁措)近日,我州开展“东西姐妹手拉手 三送一帮显真情”——江苏省妇联捐赠“母亲邮包”发放仪式。

将装满真情的“母亲邮包”发放给我州四县的40名贫困母亲。“母亲邮包”包括爱心药箱、棉被、床单、手电、家庭安全知识手册等价值1200元的生活日用品。

“母亲邮包”项目是从2012年5月22日开始启动,由全国妇联主办,中国妇女发展基金会具体承办,中国邮政集团协作的一个品牌公益项目。主要解决贫困母亲实际生活困难,发动社会各界通过“一对一”捐助模式,以邮政包裹寄递业务为载体,将内含生活必需品的“母亲邮包”递送到贫困母亲手中。

“母亲邮包”是传递爱心的纽带,汇聚了全国各民族爱心人士的爱,同时也促进了民族团结。



贫困母亲领取爱心邮包 才仁措摄

“10·2”交通肇事逃逸案成功告破

本报讯 一面鲜红的锦旗、一条条洁白的哈达、一声声鞭炮声表达了牧民群众对人民交警的深情厚谊,对办案民警不辞辛劳、公正办案的深深敬意。

10月7日,“10·2”交通肇事逃逸案受害人家属眼含热泪从甘肃省甘南州赶到同仁,为同仁县交警大队送上了写有“忠于职守、为民服务”字样的锦旗,并向“10·2”交通肇事逃逸案专案组民警献上哈达,对同仁县交警大队全力侦查、公正办案的精神表示感谢。

10月2日12时40分,同仁县交警大队接110报警称:在同仁县振兴驾驶员考试中心门口发生一起交通事故,肇事车辆逃离现场。接到此案后,同仁县交警大队立即组织事故处理民警赶往现场,并启动《同仁县交警大队交通肇事逃逸侦破工作应急预案》展开调查。经现场勘查,事故现场遗留痕迹较少,受害驾驶员当某某无法确定肇事逃逸车辆号牌及具体车型,对迅速侦破案件造成了极大的困难。大队根据现场情况,抓住侦破交通肇事逃逸案最佳时机,将侦查民警分六个小组:一至四组走访城区所有汽车修理厂、家属院、停车场及其他可能藏匿肇事车辆的场所;五组继续勘查现场,并将伤者立即送往医院,查看伤情;六组赶往县公安局指挥中心调取监控录像。

经过全体民警不分昼夜历时52小时的摸排走访取证侦查,10月4日锁定肇事逃逸嫌疑车辆为一辆三轮摩托车并锁定肇事逃逸嫌疑人周某某。周某某为掩盖违法事实,已经使用自喷漆遮盖了肇事三轮摩托车刮痕区域。目前,已依法抓获肇事逃逸嫌疑人周某某,查扣嫌疑三轮摩托车。经询问,周某某对此次交通肇事逃逸供认不讳,此案正在进一步处理中。